
Schützenkreis 131 Altenkirchen (Ww.) e.V. im Rheinischen 
Schützenbund e.V. 

Protokoll über die Kreisdelegiertenversammlung am 15.04.2023 im 
Schützenhaus des Schützenvereins Elkhausen-Katzwinkel e.V. 

Beginn:  15.50 Uhr 

zu Top 1 der Tagesordnung (Begrüßung durch den Vorsitzenden): 

Der Kreisvorsitzende Jürgen Treppmann eröffnete die Kreisdelegiertenversammlung mit der 
Begrüßung der anwesenden Delegierten. Besonders begrüßte er den Bezirksvorsitzenden 
Karl-Heinz Pitton und den Bezirkssportleiter Helmut Meyer. 

Der Kreisvorsitzende dankte dem Schützenverein Elkhausen-Katzwinkel e.V. für das zur 
Verfügung gestellte Schützenhaus. 

zu Top 2 der Tagesordnung (Totengedenken): 

Der Kreisvorsitzende bat die Versammlung, sich zum Gedenken an die Verstorbenen zu 
einer Schweigeminute zu erheben. 

zu Top 3 der Tagesordnung (Feststellung der Anwesenheit und Stimmberechtigung): 

Es wurde festgestellt, dass die Einladung form- und fristgerecht erfolgte. 

Die Anwesenheit der Vereine wurde, wie aus der anliegenden Anwesenheitsliste ersichtlich, 
festgestellt. Es wurden 25 Vereine eingeladen, davon waren 14 Vereine vertreten. Damit war 
die Versammlung beschlussfähig. 

zu Top 4 der Tagesordnung (Genehmigung der Tagesordnung): 

Der Kreisvorsitzende Jürgen Treppmann stellte fest, dass ein Antrag zur Tagesordnung 
fristgerecht von Gerd Brück eingegangen ist. Dieser Antrag wurde einstimmig per 
Akklamation angenommen und soll unter dem Punkt 9 „Verschiedenes“ behandelt werden. 

Weitere Anträge auf Änderung der Tagesordnung lagen nicht vor. 

zu Top 5.1 der Tagesordnung (Bericht des Vorsitzenden): 

Der Kreisvorsitzende verwies darauf, dass sein Bericht bereits auf der Homepage des SK 
131 veröffentlicht wurde. 

Weitere Fragen zu dem Bericht des Kreisvorsitzenden bestanden nicht. 
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zu Top 5.2 der Tagesordnung (Bericht des Ligaleiters): 

Der Ligaleiter Heinz-Willi Ellert verlas seinen Bericht. Eine Kopie seines Berichtes wird als 
Anlage zum heutigen Protokoll genommen. 

Weitere Fragen zu dem Bericht des Ligaleiters bestanden nicht. 

zu Top 5.3 der Tagesordnung (Bericht des Sportleiters): 

Der Sportleiter Gerd Brück verlas seinen Bericht. Auch dieser Bericht ist bereits auf der 
Homepage des SK 131 veröffentlicht worden. 

Weitere Fragen zu dem Bericht des Sportleiters bestanden nicht. 

zu Top 5.4 der Tagesordnung (Bericht der Referentin für Bogen): 

Die Referentin Ulrike Koini war nicht anwesend, ein Bericht lag auch nicht vor. 

zu Top 5.5 der Tagesordnung (Bericht der Damenleiterin): 

Die Damenleiterin Nina Dorkowski hat kurzfristig mitgeteilt, dass sie für diese Position ab 
sofort nicht mehr zur Verfügung steht und ihr Amt niederlegt. Einen Bericht hat sie nicht 
vorgelegt. 

zu Top 5.6 der Tagesordnung (Bericht der Jugendleiterin): 

Die Jugendleiterin Claudia Roth steht für diese Position nicht mehr zur Verfügung, hat ihr 
Amt bereits niedergelegt und auch keinen Bericht vorgelegt. 

                                                   

zu Top 5.7 der Tagesordnung (Bericht der Geschäftsführerin): 

Die Geschäftsführerin Hiltrud Schneider fehlt entschuldigt.  

Der Vorsitzende erstattete den Kassenbericht.                                  

Bei einem Bestand zum 31.12.2021 von 5.880,92 EUR betrugen 2022                                                                                                                                
die Einnahmen 7.491,00 EUR, die Ausgaben 6.528,98 EUR,                                                                       
der Kassenbestand betrug zum 31.12.2022 somit 6.842,94 EUR. 

Weitere Fragen zu dem Bericht bestanden nicht. 

zu Top 5.8 der Tagesordnung (Bericht der Kassenprüfer): 

Die Kassenprüfer Siegfried Rupp und Tobias Teumer erstatteten ihren Bericht. Sie hatten 
keine Beanstandungen und bescheinigten eine ordnungsgemäße, vorbildliche Führung der 
Kasse. 
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zu Top 6 der Tagesordnung (Aussprache zu den Berichten): 

Es erfolgten keine Wortmeldungen. 

zu Top 6.1 der Tagesordnung (Antrag auf Entlastung des Vorstands): 

Die Kassenprüfer stellten den Antrag auf Entlastung des Vorstandes. 

Es fand eine Abstimmung per Akklamation statt.  Der Vorstand wurde mit 3 Enthaltungen  
von der Versammlung entlastet. 

                                                                                   

zu Top 7, 7.1 der Tagesordnung (Wahlen): 

Für die Durchführung der heutigen Wahlen wurde als Wahlausschuss die Herren Jürgen 
Treppmann, Karl-Heinz Pitton, Helmut Meyer und Jörg Gerharz vorgeschlagen, deren Wahl 
einstimmig per Akklamation erfolgte. Herr Jürgen Treppmann wurde als Versammlungsleiter 
bestimmt.          

Es wurde eine Wahl per Akklamation für die anstehenden Wahlen vorgeschlagen. Bei der 
darauffolgenden Abstimmung stimmten die Mitglieder einstimmig für die Wahl per 
Akklamation. 

zu Top 8.1 Wahl eines stellvertretenden Vorsitzenden, turnusmäßig bis 2027: 

Als stellvertretender Vorsitzender wurde Heinz-Willi Ellert zur Wiederwahl vorgeschlagen. Er 
stellte sich der Wahl. Es gab keine weiteren Vorschläge.  

Heinz-Willi Ellert wurde per Akklamation einstimmig gewählt; er nahm die Wahl an. 

zu Top 8.2 Wahl eines/einer Geschäftsführers/in, turnusmäßig bis 2027: 

Die bisherige Geschäftsführerin Hiltrud Schneider stellt sich nicht mehr zur Wahl.  

Karl-Heinz Neubauer wurde als Geschäftsführer vorgeschlagen. Er stellte sich der Wahl. Es 
gab keine weiteren Vorschläge. 

Karl-Heinz Neubauer wurde einstimmig per Akklamation gewählt. Er nahm die Wahl an. 

zu Top 8.3 Wahl eines stellvertretenden Sportleiters (Gewehr), turnusmäßig bis 2027: 

Jörg Gehring wurde als stellvertretender Sportleiter (Gewehr) zur Wiederwahl 
vorgeschlagen. Er stellte sich der Wahl. Es gab keine weiteren Vorschläge. 

Jörg Gehring wurde einstimmig per Akklamation gewählt. Er nahm die Wahl an. 
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zu Top 8.4 Wahl eines stellvertretenden Sportleiters (Pistole), turnusmäßig bis 2027: 

Der bisherige stellvertretende Sportleiter (Pistole) Rico Gerber stellt sich nicht mehr zur 
Wahl.  

Karl-Heinz Neubauer wurde als stellvertretender Sportleiter (Pistole) vorgeschlagen. Er 
stellte sich der Wahl. Es gab keine weiteren Vorschläge. 

Karl-Heinz Neubauer wurde einstimmig per Akklamation gewählt. Er nahm die Wahl an. 

zu Top 8.5 Wahl eines Ligaleiters, turnusmäßig bis 2027: 

Heinz-Willi Ellert wurde als Ligaleiter zur Wiederwahl vorgeschlagen. Er stellte sich der Wahl. 
Es gab keine weiteren Vorschläge. 

Heinz-Willi Ellert wurde einstimmig per Akklamation gewählt. Er nahm die Wahl an. 

Durch den kurzfristigen Rücktritt der bisherigen Damenleiterin Nina Dorkowski ergibt sich die 
Notwendigkeit einer sofortigen Neuwahl für die Restlaufzeit bis 2025. Dieser Punkt wird 

 als Top 8.D Wahl einer Damenleiterin bis 2025 (Restlaufzeit) ins Protokoll aufgenommen. 

Daniela Schneider wurde als Damenleiterin vorgeschlagen. Sie stellte sich der Wahl. Es gab 
keine weiteren Vorschläge. 

Daniela Schneider wurde mit einer Enthaltung per Akklamation gewählt. Sie nahm die Wahl 
an. 

zu Top 8.6 Bestätigung der Wahl der Kreisjugendleiterin (gewählt von der 
Jugenddelegiertenversammlung des Kreises), turnusmäßig bis 2027: 

Die Kreisdelegiertenversammlung bestätigte einstimmig per Akklamation die Wahl der 
Kreisjugendleiterin Anke Müller. 

zu Top 8.7 Bestätigung der Wahl des stellvertretenden Kreisjugendleiters (gewählt von der 
Jugenddelegiertenversammlung des Kreises), Restlaufzeit bis 2025: 

Die Kreisdelegiertenversammlung bestätigte einstimmig per Akklamation die Wahl des 
stellvertretenden Kreisjugendleiters Stefan Weidenbruch. 

zu Top 8.8 Wahl von 5 Delegierten und 2 Ersatzdelegierten zur Delegiertenversammlung: 

Als Delegierte wurden Frank Heuten, Wolfgang Weber, Bruno Schlechtinger, Jörg Gerharz, 
Felix Kemper vorgeschlagen. 

Als Ersatzdelegierte wurden Michael Ebach und Tobias Teumer vorgeschlagen. 

Sie stellten sich der Wahl. Es gab keine weiteren Vorschläge. Es wurde einstimmig eine 
Abstimmung en bloc beschlossen. 
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Frank Heuten, Wolfgang Weber, Bruno Schlechtinger, Jörg Gerharz und Felix Kemper 
wurden einstimmig als Delegierte, Michael Ebach und Tobias Teumer wurden mit einer 
Enthaltung als Ersatzdelegierte en bloc per Akklamation gewählt. Sie nahmen die Wahl 
jeweils an. 

zu Top 8.9 Wahl von 2 Rechnungsprüfern sowie 2 Stellvertretern für 2 Jahre: 

Es wurden Tobias Teumer und Siegfried Rupp als Rechnungsprüfer sowie Michael Gansauer 
und Joshua Arndt als deren Stellvertreter vorgeschlagen. Sie stellten sich der Wahl. Es gab 
keine weiteren Vorschläge. 

Tobias Teumer und Siegfried Rupp wurden als Rechnungsprüfer sowie Michael 
Gansauer und Joshua Arndt als deren Stellvertreter wurden mit 2 Enthaltungen en bloc 
gewählt. Sie nahmen die Wahl jeweils an. 

zu Top 9 Verschiedenes: 

zu dem Antrag von Gerd Brück: 

Gerd Brück trug sein Anliegen kurz vor. Er schlägt vor, jedes Jahr im September zusammen 
mit der Einladung zur Referentensitzung auch gleichzeitig die Sportleiterversammlung 
abzuhalten.  

Dafür ist eine Ergänzung in der Geschäftsordnung erforderlich. Diese soll mit einem 
Umlaufbeschluss an die Vereine bekannt gegeben werden und in der nächsten 
Kreisdelegiertenversammlung findet dann die Abstimmung darüber und die Verabschiedung 
statt. 

Die Versammlung stimmte einstimmig per Akklamation für eine entsprechende Ergänzung in 
der Geschäftsordnung. 

Sodann stimmte die Versammlung einstimmig per Akklamation für den Vorschlag von Gerd 
Brück. 

Die Versammlung stimmte einstimmig per Akklamation dafür, dass schon 2023 - wie von 
Gerd Brück vorgeschlagen - verfahren werden kann. 

Der Vorsitzende Jürgen Treppmann informierte kurz über einen Schriftsatz vom Januar 2023 
vom Innenministerium zum Thema Schießstandsachverständiger bezüglich der 
Kreisverwaltung Altenkirchen. 

Der Vorsitzende appellierte an die Schießleiter der Vereine, im Bereich Kreis und höhere 
Ebene mit dem Thema Vorschießen großzügig umzugehen. 

Dies ist in Nr. 0.9.4 der Sportordnung geregelt und steht auch in der Ausschreibung des 
Kreises oder des Bezirks. 

Der Vorsitzende informierte kurz über den Ablauf zum Klageverfahren des Sportbundes 
Rheinland-Pfalz gegen den RSB.  
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Es folgten keine weiteren Beiträge. 

Sodann verteilten Gerd Brück und Heinz-Willi Ellert Urkunden, Nadeln und Pokale. 

Der Kreisvorsitzende bedankte sich nochmals bei dem SV Elkhausen-Katzwinkel, bei den 
Anwesenden für das Erscheinen, bei allen Verantwortlichen in den Vereinen für die gute 
Zusammenarbeit, wünschte eine gute Heimfahrt und schloss die Versammlung um        
16.30 Uhr. 

   

Jürgen Treppmann                                                                       Susanne Pree                        
(Kreisvorsitzender)                                                                      (Schriftführerin) 

(im Original gezeichnet)             (im Original gezeichnet)
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